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1. IOACHUTEJIbBHASA 3AITMCKA

®DoH/T OIIEHOYHBIX CPEJCTB pa3paboTaH Ha OCHOBE paboueit mporpammbl gucrumuinabsl CI7.02
WHocTpaHHblii 361K B TPO(ECCHOHATLHON ACATEIbHOCTH (HEMEIKHUH).

Hacrosimuit DOHJ OLIEHOYHBIX CPEACTB IpPEAHA3HAYEH [JIs MPOBEACHUS IIPOMEKYTOUYHOMU
arrectauuu no jaucuumnae CI.02 MHOcTpaHHBINH S3bIK B NPOQGECCHOHATBHON AEATEIbHOCTH
(memenkuii) B hopme qudhepeHIIMpOBaHHOTO 3a4ETa.

2. PE3YJbTATHI OCBOEHUSA JUCHUIJIMHBI CT.02 HHOCTPAHHBIN S3bIK,
MNOJIEXKAIINUE ITPOBEPKE
B pesynbrare ocBoeHus auctuiuinabl CI'.02 MHOCTpaHHbIH SI3bIK (HEMELKHIA) CTYICHT JOKCH
o0JaiaTe CIeqyIOIUMA YMEHUSIMH, 3HAHUSIMU

V1. oOmarecss (YCTHO M THCbMEHHO) Ha HMHOCTPAaHHOM S3bIKE Ha Mpo(ecCHOHAIbHBIE U
IIOBCEHEBHBIEC TEMbI

VY2. NEPEeBOJIUTH (CO CIOBApEM) HHOCTPAHHBIE TEKCTHI MPO(eCcCHOHAIBHOM HAPABICHHOCTH

V3. CaMOCTOSITEJIbHO COBEPLIEHCTBOBATh YCTHYIO M IIMCbMEHHYIO PEUb, IIOMOJIHATh CIOBAPHBIN
3amnac

31. nexcuyeckuit  (1200-1400 nexcuyeckMX €AMHUL) M TIpaMMaTHYECKUl MHUHUMYM,

HEOOXOJMMBIA JIi YTEHHsS © IepeBoja (CO CloBapeM) HWHOCTPAHHBIX TEKCTOB
po(ecCHOHATLHOW HAITPABICHHOCTH

OJIEMEHTHI
OK 09 | [Tonb3oBatbes mpodeccnoHaNbHOM TOKyMEHTalMell Ha rocyIapCTBEHHOM W MHOCTPAaHHOM
SI3BIKAX

3. OLEHKA OCBOEHMsI JUCHUIIJINHBI CT.02 WHOCTPAHHBIN SI3BIK B
MNPOPECCHUOHAJIBHOU JEATEJIBHOCTH

3.1. ®opMBbI U MeTO/1bI OLlCHNBAHMSA

[Ipomexxyrounast  arrectamusi 1o  gucuumuimHe  CIL02  MHocTpaHHBIM — S3BIK B
npoheCCHOHATBHOMN IeITebHOCTH (HEMEIKHIT) TPOBOIUTCS B hopMme Mud(hepeHIIPOBAHHOTO 3a4eTa.

VYpoBenb chopmupoBaHHOCTM 3HaHUM, ymeHuili u OK cryneHTOB 1o pe3yiabTaTam
MIPOMEKYTOUHOM aTTecTaluu omnpeaensercs 4-0anpHoW cucteMol (ommM4yHO — 5, Xopomo — 4,
YIIOBJICTBOPUTEIBHO — 3, HEY/IOBICTBOPUTEIHHO — 2).

4.  OEHOYHBIE MATEPHAJIBI JIJISI TPOMEXYTOYHOM
ATTECTAIIUU MO JUCHUIIIUHE CT.02 MHOCTPAHHBIN SI3bIK B
MMPOPECCHUOHAJIBHOM JEATEJLHOCTH

OrneHouHbIE MaTepHalIbl IPeHa3HAYCHBI ISl TPOBEACHUS IK3aMEeHa U OLIEHKU Pe3yJIbTaTOB OC-
BoeHus: nucnuiuinHbl CI.02 MHOocTpaHHBIN $3bIK B MPOGECCHOHAIBHON NIESTETbHOCTH (HEMEIKHiT)
cneuuansHoctu 44.02.04 CniennanbHOe JOUIKOIBHOE 00pa3oBaHMe.

O1eHOYHBIE MaTePHAIIBl COCTOSAT 3!

e  OM muddepennrpoBanHoro 3auera 4 cemecTpa
e OM nuddepenmpoBanHoro 3auera 6 cemecTpa

4.1. IlpoBepsieMble pe3yJIbTaThl
Ymenus:
V1. obmarbes (YCTHO M THCBbMEHHO) Ha HMHOCTPAHHOM s3bIKE Ha NpOQEecCHOHATbHBIE U
MTOBCETHEBHBIEC TEMBI
V2. nepeBouTH (CO CIIOBApEM) HHOCTPAHHBIE TEKCTHI MPO(PECCHOHATLHON HANIPaBIEHHOCTH
VY3. caMOCTOSTENTFHO COBEPIICHCTBOBATh YCTHYIO M MMUCHMEHHYIO PeUb, MOTOJTHSTH CIOBApHBIN
3amac




3HaHuA:

31. nexkcuueckuit (1200-1400 nexkcuueckux €OUHMUI]) M TI'PaMMaTHYECKMH MHUHUMYM,
HEOOXOIUMBIN JUIsI YTEHHS W TepeBojia (CO CIOBapeM) MHOCTPAHHBIX TEKCTOB MPO(heCcCHOHATBHOM
HaNpaBICHHOCTH

DJIeMEeHThbI

OK 09. TIlonmp3oBarbcsi NPOPECCHOHATBHONW JOKYMEHTAllMel Ha TOCYHapCTBEHHOM U
MHOCTPAHHOM SI3bIKAX

4.2. YcioBus NpoBedeHUs U 3alaHus Uisl 1M PepeHInPoBaHHOIO0 3aueTa B 4 ceMecTpe

Mecto nposeaenus: kabunet Ne 209

IMpoxo/kuTebHOCTD: 90 MUHYT

O0opynoBanme: He TpeOyeTcs

PacxoaHble MaTepHaJIbl: paclieyaTaHHbIE IPAKTUYECKHE 3aJaHHs B IBYX BapHaHTaX

3ananue s gu¢depeHIMPOBAHHOIO 3a4eTa B 4 ceMecTpe
no qucuuniaude CI'.02 MHocTpaHHbIA A3BIK B IPO(eCcCHOHAIBLHOM e TeJIbHOCTH
cnennajgbHocTH 44.02.04 CnienuajabHoe J0MIKO0JIbHOE 00pa3oBaHue
Bapuant Ne 1
HMHcTpyKknusi: BHUMATEJIbHO MPOYTHTE MPeIJI0KeHHbII TEKCT H BBINOJIHUTE COOTBETCTBYIOLIE
3a/1aHuA.
Bb1 MOXeTe BOCTIONB30BATHCS HEMELIKO-PYCCKHM U PYCCKO-HEMEIKHM CIIOBApEM
Bpewms BeinoiHenus 3aaanus — 90 MUHYT.
«Im Kindergarten»

Eine berufstitige Frau kann ihrer Arbeit sorgenlos nachgehen, falls die Kinder im Kindergarten
untergebracht sind. Man bringt sie friihmorgens hin und holt sie am Nachmittag ab. Die
Kindergdrtnerinnen sorgen dafiir, dass die Kinder es gut haben. Viel Zeit verbringt man im Freien.
Auf dem Tummelplatz geht es lustig zu. Bewegungsspiele, Fang- und Laufspiele, Ring- und
Versteckspiele wechseln einander ab. Sitzt man in der Stube, so findet man allerlei Beschéftigungen.
Man bastelt, modelliert, man klebt Papierspielzeuge, man schneidet Bilder aus. Man singt, man hort
Mairchen, man lernt Gedichte und man sagt sie auf. Mit 5,6, Jahren ist man manchmal auch schon sehr
gebildet.

Die Aufgaben:
3amanue Ne 1. Beantworten Sie die Fragen.
1).Warum kann eine berufstatige Frau sorgenlos ihrer Arbeit nachgehen?
2).Wann bringt man die Kinder in den Kindergarten und wann holt sie ab?
3). Welche Spiele haben die Kinder auf dem Tummelplatz?
4). Welche Beschéftigungen machen die Kinder in der Stube?
5).Wer sorgt fiir die Kinder im Kindergarten?

3apanme Ne 2. Unterstreichen Sie die Verben, bilden Sie Infinitiv und iibersetzen Sie die Satze.
1. Man bringt sie friihmorgens und holt sie am Nachmittag ab.

2. Viel Zeit verbringt man im Freien.

3. Man bastelt, modelliert, man klebt Papierspielzeuge.

3.Bilden Sie drei Grundformen der Verben.

1.kénnen - 5.verbringen - 9.auflernen —
2.gehen - 6.bringen - 10.aufsagen —
3.sorgen - 7.holen - 11.sitzen -

4.haben - 8.finden - 12.ausscheiden —



4. Konjugieren Sie die Verben im Priteritum.
1).haben — hatte — gehabt
2). gehen — ging — gegangen

. Ubersetzen Sie die Sitze.

. BOCHI/IT&TCHBHHHBI 3a6OT$ITC$I O OCTAX.

. >KeHH_II/IHa MOXCET CHOKOﬁHO pa60TaTb, €CJIN €€ MAJICHBKUEC OCTHU XOO5T B ,Z[CTCKI/Iﬁ can.

. JleTH AenaroT MojeNKH, MOICIIMPYIOT, ICJIAI0T UTPYIIKHA U3 OyMaru, BEIPE3aroT KapTUHKH.

W N~ O

6. Finden Sie die russischen Aquivalente.
1. Man bringt sie frithmorgens hin und holt sie am Nachmittag ab.
2. Bewegungsspiele, Fang-und Laufspiele, Ring- und Versteckspiele wechseln einander ab.
3. Man singt Lieder, man hort Mérchen, man lernt Gedichte und man singt sie auf.
7. Bestimmen Sie das Geschlecht der Substantive.
1.Frau 2.Kindergarten 3.Kind
4.Zeit 5.Papierspielzeug 6.Jahr
7.Gedicht 8.Bild 9.Beschiftigung
10.Spielplatz  11.Stube 12.Mérchen
BapuanT Ne 2

HNHcTpyKuus: BHUMATEIBHO MPOYTHUTE NMPEAI0KeHHBIH TEKCT H BHINOJTHUTE COOTBETCTBYIOIINE
3a/IaHuA.
BbI MO’keTe BOCTIOIB30BATHCS HEMELKO-PYCCKAM M PYyCCKO-HEMEIIKUM CIIOBAPEM
Bpewmst BeimoHeHus 3aaanus — 90 MUHYT.
Student in Miinchen

Gleich hinter der Miinchener Universitit gibt es einen gern besuchten Studenten Café. Hier sitzen
Andreas und Ulrike. Sie studieren im dritten Semester. Zwischen den Vorlesungen kommen sie oft
hierher, und jetzt haben sie es sich gerade mit Kuchen und Tee gemiitlich gemacht. An den
Nebentischen sitzen einige Juristen; jemand kommt und verteilt Flugblétter. Andreas und Ulrike gehen
ihren Tagesplan durch. Andreas T., 22 Jahre alt, studiert an der Minchener Universitét
Betriebswissenschaft. Er ist einer von 33 625, die in diesem Semester an Deutschlands grofter
Hochschule eingeschrieben sind. Der Andrang zu den Universitéten ist {iberall in der Bundesrepublik
grof}, aber hier ist es am groften. Hunderte von Studenten kommen aus den U-Bahn-Schéichten, immer
wieder, alle paar Minuten, mit jedem neuen Zug. Sie verteilen sich auf die Seminare, Horsdle und
Bibliotheken, sie gehen in die Institute oder auch in die Sprechstunden der Professoren. Den ganzen
Tag iiber ist in dem groen Gebdudekomplex ein eiliges Kommen und Gehen, oft auch noch am
Abend, denn dann finden Vortrage oder Versammlungen, Konzerte oder Auffiihrungen statt. Andreas
absolviert zurzeit sein betriebswissenschaftliches Grundstudium; es dauert vier bis fiinf Semester.
Dazu gehoren auch Féacher wie Statistik, Volkswirtschaftslehre, Mathematik und Jura. Er hofft, dass er
vom sechsten Semester an sein Hauptstudium beginnen kann. Die Diplomarbeit, die vom achten
Semester an moglich ist, bildet den Abschluss.

Andreas wohnt in einem méaBig komfortablen Altbauzimmer. Er ist Untermieter und zahlt im Monat
180 Mark. Solange seine Leistungen den erfolgreichen Abschluss der Ausbildung erwarten lassen und
seine Bediirftigkeit nachgewiesen werden kann, hat er Anspruch auf ein Stipendium von 500 DM. Mit
den 500 Mark kommt er knapp aus. Was er dariiber braucht, muss er sich durch Ferienarbeit
verdienen. Ulrike S., 21 Jahre, groB3, schlank, dunkelblond, studiert Englisch, Deutsch und
Kunstgeschichte. Sie mochte Lehrerin werden. Ulrike findet, Lernen und Zeit fiir Privates sollten sich
wihrend des Studiums die Waage halten. Sie nimmt sich zwar téglich vor, plinktlich um acht Uhr in
der Vorlesung zu sein, aber wenn es am Montag nach der Probe des Madrigal-Chors, in dem sie singt,
ein bisschen spiter wird, dann verschlift sie eben am Dienstag zwei Stunden Uni.

Sie wohnt bei ihren Eltern, ist flir ein Leben ohne Zwénge und lésst sich nur ungern in ihr Konzept
hineinreden. Meist isst sie zu Hause, das ist praktisch und spart Kosten. Aber heute geht sie



gemeinsam mit Andreas in die Mensa. Auf dem Wege dorthin kommen sie an vielen Zettelverteilern
und Werbeplakaten vorbei. Es geht gerade um die Wahlen fiir das Studentenparlament, das die
Interessen der Studenten vertritt.

Politisch ist die Studentenschaft sehr unterschiedlich gefarbt. Auch Unabhingige sind zu finden.
Aber die wichtigsten Gruppierungen entsprechen doch eher den groflen Parteien, wie sie auch im
Landes-und Bundesparlament vertreten sind. Dazu kommen noch zahlreiche kleine Gruppen mit oft
sehr extremen politischen Vorstellungen. So gibt es oft Spannung und Aufregung. Die Handzettel, die
vor der Essenausgabe verteilt werden, sind das tdgliche Barometer dafiir. Aber die Schlange schiebt
sich schnell weiter. Am Nachmittag trennen sich Ulrikes und Andreas’ Wege. Ulrike geht ins
Sprachlabor, Andreas zur Statistik. Abends treffen sie sich wieder; zusammen mit vielen anderen
feiern sie den Einzug eines Kommilitonen in sein neues Studenten-Appartement.

Die neue Lexik:

1. Die Betriebswissenschaft — nayka 00 yrpaBieHHH IPEIIPUSTHEM.

2. Die Volkswirtschaftslehre — moautnyeckast 5koHOMHSL.

3. Der Abschluss — okonuanue, 3aBeplieHue.

4. Der Untermieter — 4yenoBek, CHUMAIOIINHA KOMHATY Y ChbEMIIUKA KBAPTUPBHI.

5. Die Fécher — npeameTsr.

Die Aufgaben:
1.Ubersetzen Sie folgende Siitze. IlepeBeauTe npeaoKeHus.

1) Gleich hinter der Miinchener Universitdt gibt es ein gern besuchtes Studenten Café.

2) Andreas ist Untermieter und wohnt in einem méfig komfortablen Altbauzimmer.

3) Was er dariiber braucht, muss er sich durch Ferienarbeit verdienen.

4) Ulrike mochte Lehrerin werden.

5) Ulrike isst zu Hause, das ist praktisch und spart Kosten.

2. Schreiben Sie die Sitze mit folgenden Adjektiven heraus. Ubersetzen Sie die Sitze.
BuinummTe npesioKeHusi €O CaeIyIOIUMI NpuiarareabHbiMu. [lpenioxkenus nepeseaure.

1. groB3

2. gemiitlich

3. schlank
3.Bilden Sie drei Komparation stufender Adjektive. — O6pa3yiiTe cTeneHH CpaBHeHHs
npujiaraTejJibHbIX.

Muster: schon —schoner — am schonsten

1. grof3 2. gemiitlich 3. reich

4. gern 5. viel 6. oft

4.Bilden Sie drei Grundformen von folgenden Verben .O6pa3yiite Tpu ocHOBHbIEe (HhOpMBI
rJ1aroJjioB.

1. kommen 2. sitzen 3. gehen
4. machen 5.wohnen 6. geben
5. Stellen Sie die Modalverben richtig. BcTaBbTe MoaajibHbIE IJIAr0JIbl.
1. Ulrike Lehrerin werden.(mogen)
2. Andreas sich durch Ferienarbeit verdienen.(miissen)
3. Ulrike in dem Madrigalchor singen.(wollen)
4. Andreas und Ulrike am Abend Studenten Café besuchen.(konnen)
5. Andreas seine Diplomarbeit im achten Semester schreiben (sollen)
6. Ulrike im Sprachlabor am Nachmittag arbeiten.(diirfen)

6. Ubersetzen Sie folgende Sitze in die deutsche Sprache. Ilepeseaure npemioKeHHs Ha
HeMen KU A3bIK.
1) 3a cocelHUMU CTOJIAMH CUJAT FOPUCTHI.
2) AHapeac u3ydaeT CTaTUCTUKY, MATEMaTUKY U IOpUINYECKHE HAYKH.
3) MIOHXEHCKHI YHUBEPCUTET — OJJMH U3 KPYIHEHIINX BBICIIMX YUeOHBIX 3aBeeHHi B [ 'epManuu.
4) Peub uzet o BEIOOpax B CTYJAEHUYECKHM MMapIaMeHT, KOTOPbIN 3aIUIAaeT HHTEPECH! CTYCHTOB.
5) ITocne obena Yabpuke uaet B 1abopaTopuio, AHApeac uaeT B KAOMHET CTaTUCTUKH.



7. Beantworten Sie die Fragen.
1. Wo studieren Andreas und Ulrike?
2. Welche Facher Studiert Andreas?
3. Welche Interessen hat Ulrike?
4. Was besuchen die Studenten am Tage und am Abend?
5. Wer vertritt die Interessen der Studenten.

5. KPUTEPUU OHEHKH

OLIGHKa 3a 3a4CT BBICTABJISICTCA C YUCTOM OTBCTA HAa TCOPCTUUYCCKHUEC BOIIPOCHI U BLIIIOJIHCHHUC
IMPAKTUYCCKOI'0O 3aJaHus. Haubonee BAXXHYIO POJIb UTPACT OLICHKA IIPAKTUYECKOI'O 3aaHu .

Ouenka

Kputepun onenkn

5 (oTIM4HO)

Bce 3amaHus BBINOJNIHEHBI B TOYHOM COOTBETCTBHM C HUX (DOPMYJIHPOBKaMHU.
CryneHT BiaJieeT KpaCUBBIMU U IPaMOTHBIMU HAaBBIKAMH MEPEBOJIa C HEMEIIKOT'O Ha
pycckuii a3bIK. JIeKCUKO-TpaMMaTHyecKre yIpaKHEHHsI BBIMOJIHEHBI 0e3 euHON
omnOku. CTYICHT TPAaMOTHO CTPOUT COOCTBEHHBIE MPEIJIOKEHUS, HE JIOIyCKasi HU
OJIHO rpyOO# OMMOKY C TOUYKHU 3PEHUS TPAMMATHKH HEMEIIKOTO SI3bIKA.

4 (xopor1uo)

Bce 3amaHusi BBINOJIHEHBI B TOYHOM COOTBETCTBHM C HX (POPMYIMPOBKAMH.
CryneHT BiaseeT KpaCUBBIMM U TPAMOTHBIMU HaBBIKAMU IIEPEBOJA C HEMELIKOTO Ha
pycckuii s3bIK. B JIEKCHKO-TpaMMAaTHYECKUX YHNPAKHEHHUAX JOMyHIeHbl -2
omnOku. CTyaeHT rpaMOTHO CTPOUT COOCTBEHHBIE NPEJIOKEHHs, JTormyckas 1-2
HerpyOble OIKMOKU C TOYKU 3pEHHUS] TPaMMaTUKH HEMELIKOTO s3bIKa.

3 (yooBieTB.)

He Bce 3amaHus BBIIOJIHEHBI B TOYHOM COOTBETCTBUU C UX (OPMYIHPOBKAMH.
CryneHT BiazieeT HaBbIKaMH HETOUHOT'O WJIN XK€ CIHUIIKOM <JI0CIIOBHOT'0)» MEPEBOJA
C HEMEUKOro Ha pPYCCKUH s3bIK. B JeKcHKO-TpaMMaTHYeCKUX YHpPaKHEHUSX
jponymiensl 3-4 ommOku. Ilpu mocTpoeHuM NpemIoKEHUH AONMyCTUN TIpyOble
OLIMOKH B IpaMMAaTHYECKOH CTPYKTYype MpeI0KEeHUH.

2 (HeyIOBIL.)

Crynent BbemmonHun meHee 50% 3amanmii. CTyIEHT NPAKTUYECKU HE BIAICET
HaBBIKAMM TEPEBOJIa C HEMEIKOI'O0 Ha PYCCKHH SI3bIK, 3aTPyIHSAETCS OTBEYaTh Ha
MOCTaBJICHHBIE BOMPOCHL. B JeKCHKO-TpaMMaTHYECKUX YIPAKHEHUSX JIOMYIIEHO
6onee 5-6 ommbok. C mocTpoeHrneM NPEIOKEHHUH CTYIEHT HE CIIPaBUIICS.

4.2. YcnoBus npoBeleHus U 3aanus 1A 1ud¢epeHIIPOBaHHOIO 3a4eTa B 6 cemecTpe

Mecto npoBeaenus: kabunet Ne 209

IIpoxomxurenbHOCTh: 90 MUHYT

OO0opynoBanme: He TpeOyeTcs

PacxonHble MaTepuasbl: pacliedaTaHHbIE TPAKTHUECKUE 3a/1aHUS B IBYX BapUaHTax

3ananue pis (¢ depeHINPOBAHHOIO 3a4eTa B 6 cemecTpe

no aucuuniaude CI'.02 Unoctpanubliii si3bIK B IPo(h)ecCHOHATBHOM 1eSITeJIbHOCTH
cnenquaJbHOCTH 44.02.04 CnieunanbHOe JOUIKOJbHOE 00pa3oBaHue

Bapuanr Ne 1

I/IHCprKHHH: BHUMATCJIBHO MTPOYTUTC HpC,Z[J'IO)KeHHHﬁ TCKCT U BBIITOJHUTC COOTBCTCTBYIOIHC

3aaHusl.

BbI MOk€ETE BOCIIOIB30BATHCS HEMELIKO-PYCCKUM U PYCCKO-HEMELIKUM CII0OBAPEM
Bpewms Beimonnenus 3aganus — 90 MUHYT.

Lesen. Urenue

Aufgabe 1.Lesen Sie den Text und stellen Sie die absatzfolge ein. IlpouwmTaiite TekcT H
YCTAHOBHUTE MMOCJAECI0BATCIIBHOCTD a63aueB.




Der Beruf-Erzieher

a/ Arbeiten im Kindergarten, nicht aufhéren zu Fragen, wie unterschiedlich alle Kinder, interessant,
lustig, tiberraschend intelligent , in der Lage ,Ihre Argumentation, Schlussfolgerungen , Handlungen,
um die Aufgabe vor mir oder einem Erwachsenen zu stellen. Jedes Kind ist einzigartig in seiner Art,
jeder von lhnen ist ein talentierter Kiinstler und ein neugieriger Beobachter. Er ist offen fiir Schonheit
und Giite, reagiert scharf auf Lugen und Ungerechtigkeit, und wenn ja liebt es ehrlich, ohne
Vorbehalte, und wenn Sie in Reaktion-dann auf der Suche nach einem Mangel an sich selbst- nicht
falsch, weil die unerfahrenen Gefiihle meinen Kinder sind noch nicht bekannt, und Sie sind sauber und
ehrlich gegeniiber der Welt, nicht in der Lage, lhre Gefiihle im Gegensatz.

b/ Als Erzieher zwolf Jahre, kann ich sagen — besser als mein Beruf nicht! Sie macht mich vergessen,
alle sorgen und Ressentiments, gibt ein Gefiihl der ewigen Jugend und die Mdglichkeit, ein kleines
Kind zu sein!

¢/ Was benétigen Sie, um zu den Lehrenden? Die notwendigen Qualitdten des modernen Erziehers-
Geduld, Freundlichkeit, Toleranz, Harmonie, Gelehrsamkeit, das entwickelte Gefiihl der Empathie,
weil der Erzieher muss nicht nur mit Kindern, sondern auch mit den Eltern zu arbeiten. Man muss
lernen, die Eltern zu respektieren, mit lhrer Meinung zu rechnen, selbst wenn Sie mit den
Vorstellungen des Erziehers iiber die Padagogik zuerst wird.

d/ Nun, was ist die Hauptsache? Und vor allem in unserem Beruf-Kinder lieben, lieben einfach so,
fiir nichts, geben Sie Thnen jeden Moment ein Stiick Thres Herzens, und lieben Sie als Thre eigenen,
ohne Kompromisse und Bedingungen.

Der Erzieher ist Patriot der Heimat, schlieSlich vertraut das Land Thnen das teuerste — die Zukunft.
e/ Der Beruf der Erzieher entstand im alten Griechenland, in jenem Zeiten beshéftigte sich mit der
Erziehung des Kindes der spezielle Sklave-der Entfiihrer, der sich nur mit dem Kind beschiftigte,
iiberall begleitet ihn, von hier aus ging auch der Titel. Im {iibrigen verfolgte der Entfiihrer die
Entwicklung des Kindes, beschiitzte vor Gefahren und formte die Lebensverhiltnisse, entwickelte die
Féhigkeeiten, die Taten des Kindes und sien Verhalten im Allgemeinen. Es ist viele Jahrhunderte
gegangen, aber die Funktion des Erziehers hat die Bedeutsamkeit aufgespart.

f/ Der Erzieher muss seine Fahigkeiten stinding verbessern, in dem er die Errungenschaften der
padagogischen Wissenschaft und der fortgeschrittenen Praxis nutzt. Gehen Sie voran, lernen
innovative Technologien, nicht-traditionelle Techniken, aber vergessen Sie nicht das gute alte,
Jahrhunderte von den Menschen, zum Beispiel, Mund Volk Kreativitit. Notwendig sind vielfdltige
Kenntnisse, um die Neugier zu befriedigen moderne Kind helfen, zu lernen iiber die Welt. Der
Erzieher organisiert nicht nur die Arbeit der Kindergruppe im Allgemeinen, sondern bildet auch die
personlichen Beziehungen der Kinder untereinander, im Verkehr mit den Erwachsenen, und behaupt
mit dem umgebenden kleinen Menschen der Welt. Wir diirfen nicht vergessen, und die wichtigste in
der Arbeit des Erziehers des Kindergartens — es ist seine Verantwortung fiir jedes Kind. Er sorgt
dafiir, dass im Leben des Kindes keine Knien und Nasen gebrochen werden, und dass jeder Aufenthalt
im Garten ihm ein unverhohlener Spafl und der Wunsch zu «Arbeit» mit grofler Freunde zu gehen!

g/ Und was sollte der moderne Erzieher sein, was ist seine Funktion in der heutigen Welt?

h/Die Anforderungen an Erzieher ist sehr hoch. Er muss klug sein, alle wissen, Mentor und Kiinstler
gleichzeitig, besitzen alle Lernenden und erziehenden Kinder wissen und in der Lage, Sie Professionell
in den Unterricht mit Kindern im Kindergarten zu verwenden.

Der Erzieher ist der erste, nach der Mutter, der Lehrer, der den Kindern auf Ihrem Lebensweg
begegnet. Fiir mich ist mein Beruf eine Gelegenheit, stindig in der aufrichtigen, verstehenden und
annehmenden Welt der Kindheit, in einem tdglichen und manchmal monatlichen Land des Marchens
und der Fantasie zu sein. Und unwissentlich denken {iiber die Bedeutung des Berufs Erzieher ,wenn
Sie in den offenen, vertrauensvolle Augen der Kinder die Freude und Erwartung erwas neues, fangen
jedes Wort, mein Blick und Geste. Mit Blick auf diese Kinderaugen, wissen Sie, dass Sie Sie
brauchen, dass Sie ein Universum fiir Sie, mit lhrer Liebe, geben Sie die Warme lhres Herzens.

1 2 3 4 5 6 7 8

Aufgabe 2. Antworten Sie auf die Fragen zum Text . OTBeTHTh Ha BOIPOCHI K TEKCTY.
1. Was sollte der moderne Erzieher sein?



Wie muss der Erzieher sein?

Was benétigen Sie, um zu den Lehrenden?

Was ist die Hauptsache des Erziehers?

Wie muss der Erzieher seine Fahigkeiten verbessern?

orwd

Aufgabe 3. Richtigoderfalsch.Bepno niin HeBepHo.

Ne | Die Sitze richtig falsch

1. | Die Anforderungen an Erzieher ist sehr hoch.

2. | Als Erzieher sechs Jahre, kann ich sagen — besser als mein Beruf
nicht!

3. | Jedes Kind ist einzigartig in seiner Art, jeder von lhnen ist ein
talentierter Schauspieler und ein neugieriger Beobachter.

4. | Der Erzieher ist der erste, nach der Mutter, der Lehrer, der den
Kindern auf IThrem Lebensweg begegnet.

5. Der Beruf der Erzieher entstand im alten Griechenland.

Aufgabe 4. Erginzen Sie die Sitze.

1.Und was sollte der moderne Erzieher sein, a. schlieBlich vertraut das Land Thnen das
teuerste — die Zukuntft.

2.Es ist viele Jahrhunderte gegangen, b. besser als mein Beruf nicht!

3.Der Erzieher ist Patriot der Heimat, c. was ist seine Funktion in der heutigen Welt?

4.Als Erzieher zwolf Jahre, kann ich sagen — d.um zu den Lehrenden?

5.Was benotigen Sie, e.aber die Funktion des Erziehers hat die
Bedeutsamkeit aufgespart.

1 2 3 4 5

I1.Die Lexikalisch-grammatischen Aufgaben./Iekcuko-rpaMmaTuiecKue 3aaHusl.
Aufgabe 1. Bilden Sie einen komparativen und superlativen Adjektivgrad.
O0pa3yiiTe CpaBHUTEJIBHYIO U IPEBOCXOHYIO CTENEeHU MPWIAraTeJbHbIX.

Positiv Komporativ Superlativ
warm

gut

kalt

schlecht

gern

rot

Aufgabe 2. Die russischen Aquivalente zu finden/Haiigure pycckue SKBUBAJIEHTBI.
1. der Beruf a/coBpeMEHHBII
2. der Erzieher B/ Oynyiiee

3. modern c/mpodeccus

4. die Zukunft d/Teprienne
5.das Kind elmydme

6. die Hauptsache f/npyxxenrobue
7. die Fahigkeit g/pe6énok

8. besser h/BocniuraTens
9. die Freundlichkeit i/TaBHOE €710
10. der Geduld j/cTiocoOHOCTH

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10




BapuanT Ne 2

HNHcTpyKuus: BHUMATEIBHO MPOYTUTE MPEJIOKEHHBIN TEKCT U BBIMIOIHUTE COOTBETCTBYIOIINE
3aJlaHusl.

Bbl MOkeTe BOCTIONB30BaTHCSl HEMELKO-PYCCKUM U PYCCKO-HEMEIIKUM CIIOBapeM

Bpewms BoinonHenus 3aganus — 90 MUHYT.

I. Lesen. Urenue
Aufgabe 1.Lesen Sie den Text und stellen Sie die absatzfolge ein. IIpouunraiite TekeT 1
YCTAHOBHUTE MOCJI€eI0BATEIbHOCTh a03aleB.
Der Beruf-Erzieher

1/ Der Beruf der Erzieher entstand im alten Griechenland, in jenem Zeiten beshéftigte sich mit der
Erziehung des Kindes der spezielle Sklave-der Entfiihrer, der sich nur mit dem Kind beschaftigte,
iiberall begleitet ihn, von hier aus ging auch der Titel. Im iibrigen verfolgte der Entfiihrer die
Entwicklung des Kindes, beschiitzte vor Gefahren und formte die Lebensverhéltnisse, entwickelte die
Fahigkeeiten, die Taten des Kindes und sien Verhalten im Allgemeinen. Es ist viele Jahrhunderte
gegangen, aber die Funktion des Erziehers hat die Bedeutsamkeit aufgespart.

2/ Und was sollte der moderne Erzieher sein, was ist seine Funktion in der heutigen Welt?

3/ Die Anforderungen an Erzieher sehr hoch. Er muss klug sein, alle wissen, Mentor und Kiinstler
gleichzeitig, besitzen alle Lernenden und erziehenden Kinder wissen und in der Lage, Sie Professionell
in den Unterricht mit Kindern im Kindergarten zu verwenden.

Der Erzieher ist der erste, nach der Mutter, der Lehrer, der den Kindern auf Ihrem Lebensweg
begegnet. Fiir mich ist mein Beruf eine Gelegenheit, stindig in der aufrichtigen, verstehenden und
annehmenden Welt der Kindheit, in einem tdglichen und manchmal monatlichen Land des Mérchens
und der Fantasie zu sein. Und unwissentlich denken iiber die Bedeutung des Berufs Erzieher ,wenn
Sie in den offenen, vertrauensvolle Augen der Kinder die Freude und Erwartung erwas neues, fangen
jedes Wort, mein Blick und Geste. Mit Blick auf diese Kinderaugen, wissen Sie, dass Sie Sie
brauchen, dass Sie ein Universum fiir Sie, mit lhrer Liebe, geben Sie die Warme lhres Herzens.

4/Arbeiten im Kindergarten, nicht aufhéren zu Fragen, wie unterschiedlich alle Kinder, interessant,
lustig, tiberraschend intelligent , in der Lage ,lhre Argumentation, Schlussfolgerungen , Handlungen,
um die Aufgabe vor mir oder einem Erwachsenen zu stellen. Jedes Kind ist einzigartig in seiner Art,
jeder von lhnen ist ein talentierter Kiinstler und ein neugieriger Beobachter. Er ist offen fiir Schonheit
und Giite, reagiert scharf auf Lugen und Ungerechtigkeit, und wenn ja liebt es ehrlich, ohne
Vorbehalte, und wenn Sie in Reaktion-dann auf der Suche nach einem Mangel an sich selbst- nicht
falsch, weil die unerfahrenen Gefiithle meinen Kinder sind noch nicht bekannt, und Sie sind sauber und
ehrlich gegeniiber der Welt, nicht in der Lage, lhre Gefiihle im Gegensatz.

5/Was bendtigen Sie, um zu den Lehrenden? Die notwendigen Qualitidten des modernen Erziehers-
Geduld, Freundlichkeit, Toleranz, Harmonie, Gelehrsamkeit, das entwickelte Gefiihl der Empathie,
weil der Erzieher muss nicht nur mit Kindern, sondern auch mit den Eltern zu arbeiten. Man muss
lernen, die Eltern zu respektieren, mit lhrer Meinung zu rechnen, selbst wenn Sie mit den
Vorstellungen des Erziehers iiber die Pddagogik zuerst wird.

6/Der Erzieher muss seine Fihigkeiten stinding verbessern, in dem er die Errungenschaften der
padagogischen Wissenschaft und der fortgeschrittenen Praxis nutzt. Gehen Sie voran, lernen
innovative Technologien, nicht-traditionelle Techniken, aber vergessen Sie nicht das gute alte,
Jahrhunderte von den Menschen, zum Beispiel, Mund Volk Kreativitdt. Notwendig sind vielféltige
Kenntnisse, um die Neugier zu befriedigen moderne Kind helfen, zu lernen liber die Welt. Der
Erzieher organisiert nicht nur die Arbeit der Kindergruppe im Allgemeinen, sondern bildet auch die
personlichen Beziehungen der Kinder untereinander, im Verkehr mit den Erwachsenen, und behaupt
mit dem umgebenden kleinen Menschen der Welt. Wir diirfen nicht vergessen, und die wichtigste in
der Arbeit des Erziehers des Kindergartens — es ist seine Verantwortung fiir jedes Kind. Er sorgt
dafiir, dass im Leben des Kindes keine Knien und Nasen gebrochen werden, und dass jeder Aufenthalt
im Garten ihm ein unverhohlener Spall und der Wunsch zu «Arbeit» mit groBer Freunde zu gehen!

7/Als Erzieher zwolf Jahre, kann ich sagen — besser als mein Beruf nicht! Sie macht mich vergessen,
alle sorgen und Ressentiments, gibt ein Gefiihl der ewigen Jugend und die Moglichkeit, ein kleines
Kind zu sein!



8/Nun, was ist die Hauptsache? Und vor allem in unserem Beruf-Kinder lieben, lieben einfach so, fiir
nichts, geben Sie Ihnen jeden Moment ein Stiick Thres Herzens, und lieben Sie als Thre eigenen, ohne
Kompromisse und Bedingungen.

Der Erzieher ist Patriot der Heimat, schlieBlich vertraut das Land Thnen das teuerste — die Zukunft.

1 2 3 4 5 6 7 8
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Aufgabe 2. Antworten Sie auf die Fragen zum Text . OTBeTHTh Ha BONPOCHI K TEKCTY.

1.Was sollte der moderne Erzieher sein? Er muss klug sein, alle wissen, Mentor und Kiinstler
gleichzeitig, besitzen alle Lernenden und erziehenden Kinder wissen und in der Lage, Sie Professionell
in den Unterricht mit Kindern im Kindergarten zu verwenden.

2.Wie muss der Erzieher sein? Der Erzieher ist der erste, nach der Mutter, der Lehrer, der den
Kindern auf Threm Lebensweg begegnet. Fiir mich ist mein Beruf eine Gelegenheit, stindig in der
aufrichtigen, verstehenden und annehmenden Welt der Kindheit, in einem tdglichen und manchmal
monatlichen Land des Mdrchens und der Fantasie zu sein.

3.Was benétigen Sie, um zu den Lehrenden? Die notwendigen Qualitiiten des modernen Erziehers-
Geduld, Freundlichkeit, Toleranz, Harmonie, Gelehrsamkeit, das entwickelte Gefiihl der Empathie.
4.Was ist die Hauptsache des Erziehers? Vor allem in dem Beruf des Erziehers ist die Hauptsache -
Kinder lieben, lieben einfach so, fiir nichts, geben, Sie IThnen jeden Moment ein Stiick Thres Herzens,
und lieben Sie als lhre eigenen, ohne Kompromisse und Bedingungen.

5.Wie muss der Erzieher seine Fahigkeiten verbessern? Der Erzieher muss seine Fihigkeiten stinding
verbessern, in demer die Errungenschaften der pddagogischen Wissenschaft und der fortgeschrittenen
Praxis nutzten.

Aufgabe 3. Richtig oder falsch.Bepno nin HeBepHo.

Ne | Die Sitze richtig falsch

Die Anforderungen an Erzieher ist sehr hoch. +

Als Erzieher sechs Jahre, kann ich sagen — besser als mein Beruf +
nicht!

Jedes Kind ist einzigartig in seiner Art, jeder von lhnen ist ein +
talentierter Schauspieler und ein neugieriger Beobachter.

Der Erzieher ist der erste, nach der Mutter, der Lehrer, der den +
Kindern auf IThrem Lebensweg begegnet.

Der Beruf der Erzieher entstand im alten Griechenland. +

Aufgabe 4. Erginzen Sie die Sitze.

1.Und was sollte der moderne Erzieher sein,

a. schlieBlich vertraut das Land Thnen das
teuerste — die Zukunft.

2.Es ist viele Jahrhunderte gegangen,

b. besser als mein Beruf nicht!

3.Der Erzieher ist Patriot der Heimat,

c. was ist seine Funktion in der heutigen Welt?

4.Als Erzieher zwolf Jahre, kann ich sagen —

d.um zu den Lehrenden?

5.Was bendtigen Sie,

e.aber die Funktion des Erziehers hat die
Bedeutsamkeit aufgespart.

3 4 5
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Il. Die Lexikalisch-grammatischen Aufgaben.Jlekcuko-rpammaTudeckue 3aanus.
Aufgabe 1. Bilden Sie einen komparativen und superlativen Adjektivgrad.
OO0pa3yiiTe CpAaBHUTEJIBHYIO H IPEBOCXOIHYI0 CTENeHN NMPWIararejbHbIX.




Positiv Komporativ Superlativ

warm warmer am warmsten

gut besser am besten

kalt kalter am kiltesten

schlecht schlechter am schlechtesten

gern lieber am liebsten

rot roter am rotesten

Aufgabe 2. Die russischen Aquivalente zu finden/Haiigure pycckue SJKBUBAJICHTBI.

1. der Beruf a/coBpeMeHHbII

2. der Erzieher B/ Oynyiee

3. modern c/mpodeccus

4. die Zukunft d/repnenue

5.das Kind e/my4me

6. die Hauptsache f/npyxenrobue

7. die Fahigkeit g/pebEnok

8. besser h/Bocriurarenn

9. die Freundlichkeit i/rmaBHOE €710

10. der Geduld j/cocobHOCTh

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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5. KPUTEPUU OLUEHKHU

OreHka 3a 3a4eT BBICTABISETCS C YYETOM OTBETa Ha TEOPETHUYECKHE BOMPOCHI U BHIMOTHEHHE
npakTudeckoro 3ajganus. Hanbosnee BaxXHyIO pojIb UTpaeT OLIEHKA MPAKTUYECKOTO 3aJaHMsl.

OneHnka

Kputepuu onenkn

5 (OTAMYHO)

Bce 3amaHus BBITIOJHEHBI B TOYHOM COOTBETCTBHHU C HUX (HOPMYIHPOBKAMH.
CTYZ[eHT BJIaACCT KPpAaCUBBIMU U I'PAaMOTHBIMU HABbIKaMU IEPEBOAA C HEMCIIKOT'O Ha
pycckuil si3bIK. JIGKCHKO-TrpaMMaTHUECKUE YIPAKHEHUSI  BBIMOJIHEHBI 0€3 eIMHOM
omuOku. CTYJIEHT rpaMOTHO CTPOUT COOCTBEHHBIE MPEJIOKEHUS, HE IOMyCcKas HU
OJTHOW TPYyOOH OIIMOKM C TOYKU 3PCHHUs TPAMMAaTHKH HEMEIIKOTO si3bika. Paborta
BEITIOJTHEHA Ha MAKCUMAJIbHYIO0 CyMMY OaiiioB (24-23 Gara).

4 (xopotio)

Bce 3amaHus BBIONHEHBI B TOYHOM COOTBETCTBHHM C UX (DOPMYIHPOBKAMHU.
CryneHT BiIaJiceT KpaCUBBIMU U TPaMOTHBIMHU HAaBBIKAMH TIEPEBO/IA C HEMEIIKOTO Ha
pycCKHii s3bIK. B JEeKCHKO-TpaMMaTH4eCKHX YINPaKHEHUAX JOMyIIeHbl 1-2
omnOku. CTYIEHT TPaMOTHO CTPOUT COOCTBEHHBIC MPEIJIOKEHUs, Aomyckas 1-2
HerpyOble OIIMOKM C TOYKH 3pEHHUS TpaMMAaTUKH HEMEIKOro s3bika. Paborta
BEITIOJTHEHA Ha 22-18 6amios

3 (ynoBnets.)

He Bce 3amaHus BBINOJIHEHBI B TOYHOM COOTBETCTBUU C UX (OPMYIHPOBKAMH.
CryneHT BiazieeT HaBbIKaMH HETOYHOT'O WIIM K€ CIUIIKOM «I0CIOBHOTO» MEepeBo/ia
C HEMELKOIr0 Ha pYyCCKUH A3bIK. B JIEKCMKO-TpaMMaTHYECKUX YIPaXHEHUAX
nonymensl 3-4 omumOku. Ilpu mocTpoeHuM mNpeuIoKeHU JOMyCTUNl TpyoObie
OLIMOKHM B rpaMMaTUYEeCKON CTPYKType npeiiokeHuil. Pabora BeimonHena Ha 17-
12 6ansnos.

2 (HeyIOBIL.)

Crynent BeimosHun Menee 50% 3amanuil. CTyIEHT NpakTHYECKH HE BIajeeT
HaBbIKaMHU TIEPECBOJAa C HEMCIKOI'O Ha pYCCKI/II\/’I A3BIK, 3aTPYAHACTCA OTBCYATL Ha
MIOCTaBJIEHHBIE BOMPOCHL. B JeKCHKO-TpaMMaTHYEeCKUX YIPAXHEHUSAX JOIMYLIEHO
Oonee 5-6 ommbok. C mocTpoeHuEeM MpPEeNIOKEHUN CTYAEHT He CHpaBUIICH.
Pabora BeimosnHena Ha 11 1 MeHee GayoB.




